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Таким чином в системі ZnO-MgO-Al2O3-SiO2 можливий низькотемпе-
ратурний (950-10500С) синтез необхідних кристалічних фаз (форстерит, га-
ніт, шпінель, кордієрит). Ці фази можна синтезувати в склокристалічній ком-
позиціі за допомогою оксидів-модифікаторів ZnO, Fe2O3, які входять до скла-
ду недефіцитних відходів промислових підприємств (наприклад, ГІАП-10 та
СА-С) [3]. Необхідно враховувати, що збільшення кількості кристалічних фаз
в матеріалі забезпечує йому підвищену міцність та експлуатаційні показники.
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Одним із розповсюджених сучасних методів отримання водню для різ-
номанітних технологічних цілей є конверсія оксиду вуглецю з водяною па-
рою. Раніше проведеними дослідженнями кінетики цієї реакції автори [1]
установили, що її швидкість гальмується діоксидом вуглецю який утворю-
ється в результаті реакції і запропонували кінетичне рівняння. Оскільки в
промислових умовах дана реакція здійснюється у два ступеня то представляє
інтерес після першого ступеня конверсії (середньотемпературного) частково
конвертований газ охолодити, провести очистку від СО2 і на другий ступень
подавати газ, який практично не буде містити діоксиду вуглецю.
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Нами були приготовлені 12 початкових газових сумішей які по своєму
складу є близькими до промислових, але містили різну об’ємну концентра-
цію діоксиду вуглецю яка коливалась від 0 до 16%. Для цих газових сумішей
за допомогою складених нами програм на ЕОМ розрахували рівноважний за-
лишковий вміст оксиду вуглецю у конвертованому газі, а також рівноважний
ступінь перетворення оксиду вуглецю. Водяну пару при цьому враховували
співвідношенням об’єктів водяної пари до сухого газу відповідно [2]. З ре-
зультатів цих розрахунків витікає, що рівноважний ступінь перетворення ок-
сиду вуглецю для усіх газових сумішей при підвищенні температури знижу-
ється, а залишковий вміст СО навпаки – збільшується. Але, при постійній те-
мпературі і однакових інших технологічний параметрах зі зменшенням кон-
центрації діоксиду вуглецю в початковому газі, що поступає на конверсію,
рівноважний ступень перетворення збільшується, а залишковий вміст в кон-
вертованому газі СО – зменшується. Це вказує на можливість організації
процесу конверсії СО таким чином, що після другого низькотемпературного
ступеня конверсії залишкова об’ємна концентрація оксиду вуглецю в конвер-
тованому газі може складати, в залежності від вмісту СО2 в початковому  до
0,005 %, що не потребує подальшої очистки синтез-газу віл СО2. Це досяга-
ється шляхом відмивки від СО2 частково конвертованого газу після першого
ступеня конверсії СО. На підставі цього рекомендується схема конверсії СО.
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Електрохімічне осадження залізо - кобальтового сплаву знаходить ши-
роке використання в машинобудуванні та хімічної промисловості. Для отри-
мання покрить великої товщини застосовують хлоридні електроліти. Разом з
тим осадження цього сплаву зі сульфаматних електролітів дозволяє отримати
більш пластичні та мілко зернисті покриття.


